



کنسرسیوم صنایع کشاورزی و غذایی اصفهان

(شرکت همسو ایرانیان)



علاقه به کشاورزی وی را بر آن داشت که میراث خانوادگی را به زیور تحصیل و کسب مهارت‌های علمی آکادمیک آراسته و رونقی روزافزون به کشاورزی منطقه خود و حتی استان اصفهان بدهد.

امینی فارغ‌التحصیل رشته گیاهپزشکی در مقطع کارشناسی از دانشگاههای شهید چمران اهواز و صنعتی اصفهان است که پس از فراغت از تحصیل و با پایان دوره اشتغال در سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به سراغ دغدغه اصلی خود، یعنی کشاورزی رفت.

وی که در سال ۷۱، عنوان کشاورز گندمکار نمونه کشوری را به خود اختصاص داده است، و در سال ۷۹ نیز به عنوان چغندر کار نمونه در سطح استان اصفهان برگزیده شد، و از آن پس با گسترش فعالیت خود در عرصه‌هایی همچون دامداری، کشاورزی و بسته‌بندی گوشت، یکی از فعالان برتر تولیدات کشاورزی استان و حتی در سطح کشور شناخته شد. امینی در سال ۸۵، به عنوان مدیر عامل کانون خبرگان استان اصفهان (که از ترکیب ۲۳ انجمن خبرگان کشاورزی شهرستان‌ها ی استان است)، برگزیده شد. اعضای این کانون و انجمن ها را تولید کنندگان بخش کشاورزی و صنایع وابسته که حداقل یک بار به عنوان نمونه در سطوح شهرستان، استان و یا کشور انتخاب شده‌اند، تشکیل داده‌اند. امینی با تلاش و جدیت فراوان توانسته است، در کنار کشاورز نمونه بودن خود را در پذیرش مسئولیت‌ها و عضویت‌های متعددی در انجمن خبرگان کشاورزی شهرستان اصفهان، اتحادیه‌های تولید کنندگان و صادر کنندگان محصولات کشاورزی استان، تعاونی روستائی، تعاونی تولید و دامداران، شرکت یادمان سپاهان آفریک (مشترک ایرانی آفریقائی)، نظام صنفی کشاورزی، نظام مهندسی کشاورزی و برخی مجموعه‌های دیگر که عمدتاً راه اندازی بوده است ایفای نقش نموده و مینماید و بر همین اساس، نقش موثر در تاسیس کنسرسیوم صنایع کشاورزی و غذایی این استان داشته است. (چون قانون تاسیس کنسرسیوم در کشور ایران هنوز مصوب نشده لذا این تشکل تحت عنوان شرکت بین المللی توسعه صنایع کشاورزی و غذایی همسو ایرانیان به ثبت رسیده است)

امینی می‌گوید: اعضا و سهامداران کنسرسیوم، مجموعه‌ای از فعالین بخش کشاورزی و صنعت غذایی است که علاوه بر صادرات محصولات به صورت فرآوری و بسته‌بندی شده، اقدام به صادرات خدمات فنی و مهندسی می‌کند. این مجموعه کارآمد بین‌المللی ۶۴ سهامدار دارد، که همگی تشکل‌های حقوقی



اصفهان از گذشته‌های دور همواره خطه‌ای سرسبز، پربرکت و فرهیخته پرور بوده است. کشاورزان اصفهانی از سال‌ها پیش با درک نیاز اقتصادی و سیاسی کشور برای توسعه کشاورزی و تولیدات گیاهی و دامی و غذائی، اقدام به گسترش تشکل‌های صنفی و تاسیس اتحادیه‌ها و انجمن‌های استانی و محلی کرده‌اند و همیشه در مجامع ملی، تولید کنندگان اصفهانی جایگاه بسیار پررنگ و قابل توجهی را به خود اختصاص داده‌اند. از جمله این تشکل‌های کشاورزی که نقش بسیار بارز و قابل تقدیری برای معرفی کشاورزی و تولید کنندگان بخش کشاورزی و صنایع غذایی ایران در جامعه جهانی و تلاش برای گسترش صادرات خدمات فنی مهندسی محصولات خود داشته، می‌توان به کنسرسیوم صنایع کشاورزی و غذایی اصفهان (شرکت بین المللی همسو ایرانیان) به مدیریت مهندس اسفندیار امینی اشاره کرد. برای اطلاع از شرایط و دستاوردهای این کنسرسیوم به اصفهان سفر کردیم و پای صحبت‌های مهندس امینی نشستیم و در گپ و گفتی دوستانه، دیدگاه ایشان را راجع به وضعیت موجود بخش کشاورزی اصفهان و دیگر مسائل جاری مربوط به این حوزه جویا شدیم که در ادامه بخش‌های مهمی از نظرات ایشان را ملاحظه می‌فرمائید.

مهندس اسفندیار امینی سال‌ها پیش در روستای اندلان از منطقه برآن جنوبی اصفهان به دنیا آمد، تولد در خانواده‌ای که پشت در پشت کشاورز و دامدار بوده و

بخش هستند و شامل اتحادیه‌های تعاونی‌های روستایی، تعاونی تولید، دامداران، مرغداران، تولیدکنندگان صنایع لبنی و پروتئین و تولید کنندگان صادرکنندگان محصولات کشاورزی، کشتارگاه‌های صنعتی طیور، کارخانجات آرد، صنایع غذایی مکانیزاسیون کشاورزی و غیره می‌شوند.

امینی انگیزه اولیه تشکیل کنسرسیوم صنایع غذایی و کشاورزی اصفهان را این گونه بیان می‌کند «هدف از تاسیس این کنسرسیوم تحت عنوان شرکت بین‌المللی همسوی ایرانیان، هم‌افزایی و همسویی نیروهای موجود در جهت پیشبرد و بهبود چرخه تولید، بازاریابی و بازاریابی در بیرون از مرزها و هدفمند کردن تولید به سمت صادرات و تامین مناسب نهاده‌های مورد نیاز بخش است و به عبارتی از آنجا که عمدتاً تولید کنندگان بخش کشاورزی و صنایع غذایی در زمینه تولید قابلیت‌های فراوان دارند و عمده مشکل آنها در قبل از تولید که بیشتر تامین نهاده‌ها و ابزار و قوانین مربوط به کارشان میباشد و همچنین پس از تولید که محصولاتشان یا به بازار نمی‌رسد و یا توانایی لازم برای ارسال و بازاریابی مناسب در داخل و یا خارج از کشور را ندارند، لذا تصمیم بر این شد که مجموعه‌های فعال در قبل از تولید، خود تولید و پس از تولید با هم ائتلافی را داشته باشند تا با پیگیری منافع مشترک همگی از موفقیت بیشتری برخوردار شوند».

وی می‌افزاید: دیدگاه ما در کنسرسیوم این است که واردات کالا به کشور، در حالی که ما همان کالاها را به وفور تولید می‌کنیم، با شعار جلوگیری از گرانی، نه تنها جلوی گرانی را نگرفته، بلکه به هم تولید ضربه زده و هم متعاقب آن به مصرف کننده و باعث افزایش آمار بیکاری و پائین آمدن درآمد عموم و تعطیلی تولید میشود و فقط با ایجاد انحصار و رانت عده‌ای خاص منافع ویژه می‌برند. و اگر واردات علاج گرانی بود پس این همه گرانی پس از این حجم واردات چرا وجود دارد. انگیزه تاسیس کنسرسیوم، گسترش فعالیت تجاری در خارج از کشور، صادرات خدمات فنی و مهندسی و ایجاد بستر لازم برای افق‌های تازه تولیدی در کشورهای دیگر با اتکا بر دانش فنی و بومی بود.

بحث اصلی ما در کنسرسیوم، افزایش بازار مصرف، تولید و تقاضای کالاهای تولیدی است و آنچه موجب ماندگاری می‌شود تولید است و بحث بازاریابی و فروش بسیار مهم می‌باشد.

در ادامه مهندس امینی با اشاره به مشکلات کنسرسیوم گفت، در ابتدای تشکیل کنسرسیوم که پیشنهاد اولیه آن توسط سازمان‌های جهاد کشاورزی و صنایع و معادن استان صورت گرفت، به منظور ترغیب بیشتر تولید کنندگان برای مشارکت بیشتر در آن و همچنین راه اندازی یک مجموعه بزرگ در بخش کشاورزی استان که هم از تمام زیربخشهای کشاورزی و صنایع غذایی در آن باشند و هم از توانمندی مالی لازم برای اجرای اهداف خود برخوردار باشد و هم تشکلی درخور و قابل اعتماد برای بعضی واگذاریهای دولتی در راستای اصل ۴۴ در استان وجود داشته باشد، لذا تفاهم نامه‌ای بین دو سازمان مذکور و وزارتین مربوطه و استاندار استان منعقد گردید که پس از شکل‌گیری و حضور تولید کنندگان، مبلغ ۸۰۰ میلیارد ریال اعتبار ریالی و ۵۰ میلیون دلار اعتبار ارزی از محل وجوه اداره شده و بصورت سهل الوصول در اختیار کنسرسیوم قرار گیرد. که متأسفانه پس از ۳ سال و پیگیریهای فراوان هیچکدام از آنها محقق نشده و ضمن تاثیر گذاری بر بسیاری از کارهای در دست اقدام کنسرسیوم، یک نارضایتی نیز بین سهامداران که تعداد مستقیم و غیر مستقیم ایشان از مرز یک میلیون نفر بیشتر بوده و همگی از تولید کنندگان و شرکت‌های ایثارگری استان میباشند، بوجود آمده.

در زمینه مشکلات عینی و مشابه استان از مهندس امینی پرسیدیم ایشان با اشاره به مشکل خشکسالی و خشک شدن زاینده‌رود گفت: زاینده‌رود مصدر حیات اصفهان و رونق کشاورزی، صنعت و خدمات آن است و تحت تاثیر اقدامات ناصواب و غیر قانونی و برداشتهای بی رویه و فروش‌های مارا بر ظرفیت، آب آن خشک شد و کرارا کشاورزان و مردم اصفهان خواستار رسیدگی شده‌اند و راه

آن هم سرمایه‌گذاری بیشتر در انتقال آب به فلات مرکزی کشور و ممانعت از فرو شهای بی رویه و جلوگیری از خروج آب به خارج از حوضه زاینده رود است. امهال وام‌های بخش کشاورزی در استان اصفهان خصوصاً که در دور سوم سفر هیئت دولت به استان هم مصوب و اعلام شد. و اگر عمل نشود بی‌اعتمادی به مصوبات و قول‌های مسئولین پیش می‌آید.

وی در ارتباط با منابع مالی کنسرسیوم گفت: تنها همکاری بانک کشاورزی استان با کنسرسیوم بوده است که این حرکت نیز ناشی از دیدگاه درست مدیران این بانک به تاثیر مثبت فعالیت‌های کنسرسیوم می‌باشد. و کارهایی که این مجموعه انجام داده و میدهد از محل آورده‌های اولیه سهامداران و مختصر منابعی است که بانک کشاورزی در اختیار گذاشته است.

از مهندس امینی خواستیم نمونه‌ای از کارهای کنسرسیوم در سطح داخلی و بین‌المللی را مطرح کند، او پاسخ داد: از اهداف اصلی در سطح بین‌المللی گسترش کشاورزی ما در آفریقا است. آفریقا دارای ۷۵۰ میلیون هکتار زمین مرغوب است، و کشور آفریقائی سیرالئون که کنسرسیوم به آن وارد شده است دارای معدل ۳۰۰۰ میلی‌متر بارش سالانه بوده و چون دما بین ۳۷-۱۵ درجه سانتی‌گراد نوسان دارد، در نتیجه فصل زراعی متوقف نمی‌شود.

کنسرسیوم ۱۰ هزار هکتار زمین به صورت ۱۰۰ ساله در آن کشور اجاره کرده و یک شرکت آفریقائی تحت عنوان شرکت سپاهان آفریقا با مشارکت اتحادیه تولید کنندگان و صادر کنندگان محصولات کشاورزی تشکیل داده است و فعالیت برای سیرالئون نیز در دستور کار قرار دارد. در حال حاضر یکی از اقدامات جنبی این موسسه، گسترش افق‌های تازه در آفریقا برای تجارت و سرمایه‌گذاران ایرانی است. شرکت‌های جدید و در کل فضای مناسبی ایجاد شده است. در کنار این گسترش فعالیت، فرهنگ‌سازی هم کرده‌ایم به صورتی که کشاورزان ایرانی و به خصوص اصفهانی‌ها میل بسیار زیادی به فعالیت در سیرالئون دارند.

از دیگر اقدامات کنسرسیوم در داخل و به صورت موازی، کمک به راه اندازی میز آفریقا در اتاق بازرگانی اصفهان است. در مجموع الگوی اصلی ما در کنسرسیوم برای ورود به آفریقا، مشابه کشور چین است. چین جزء کشورهای موفق است و دلیل موفق بودن اقتصاد چین، تقویت از داخل و گسترش در خارج مرزهاست، چینی‌ها با سیاست نرم (گسترش اقتصادی) در حال تصرف مرزهای فرهنگی و بازارهای موفق دنیا هستند. به جز اقداماتی که در سطح بین‌المللی انجام می‌شود، فعالیت صادراتی من جمله پای مرغ از اصفهان به سایر کشورها بوده است. در زمینه فراوری گوشت قرمز، تامین نهاده‌های دامی و کشاورزی و مایحتاج سهامداران همچنین در جهت گسترش کارهای زیربنایی، پیگیری احداث کارخانه کود شیمیائی فسفات تریپل، و تلاش برای احداث پایانه صادرات گل و گیاه اصفهان، کارخانه بسته بندی صادراتی میوه و سبزیجات صورت گرفته است. این پایانه مطمئناً تاثیر بسیار زیادی در رونق اقتصادی تولید و توزیع گل در اصفهان خواهد داشت.

از مهندس امینی در باره تلاش وزارت جهاد کشاورزی برای گسترش حضور بخش خصوصی و اقداماتی که کنسرسیوم در این زمینه انجام داده است، سؤال کردیم. او در جواب گفت: افزایش تشکلهای عمومی و تعاونی‌ها، تضمین کننده موفقیت بیشتر تولیدات بخش خصوصی است. وظیفه ما کمک به دولت است زیرا: اعتقاد ما بر این است که «دولت‌ها نیاز به کمک دارند، دولت‌ها مثل طفل هستند، باید به آنها کمک کرد تا رشد پیدا کنند، هر چه قدر این تشکلهای توانمند تر باشند و بیشتر به دولت کمک کنند دولت بهتر میتواند بر مشکلات خود فائق آمده و متقابلاً به بخش کمک نماید.

کنسرسیوم صنایع کشاورزی و غذایی اصفهان «شرکت بین‌المللی همسوی ایرانیان» آماده همکاری با کلیه نهادها و شرکت‌های علاقه‌مند به فعالیت صادرات و خدمات مهندسی و تولیدی به کشورهای آفریقایی است.